

## **Protokół Nr III/2014**

**z sesji Rady Gminy Klembów  
odbytej 30 grudnia 2014 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Klembowie**

Obrady rozpoczęto o godz. 16<sup>19</sup>, a zakończono o godz. 21<sup>00</sup>

W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100 % obecności radnych.

### **Porządek obrad:**

1. Otwarcie III zwyczajnej sesji Rady Gminy,
2. Przedstawienie porządku obrad III zwyczajnej sesji Rady Gminy,
3. Przyjęcie protokołu z I zwyczajnej sesji Rady Gminy,
4. Przyjęcie protokołu II zwyczajnej sesji Rady Gminy,
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Klembów
7. Rozpatrzenie projektu w sprawie ustalenia przedmiotu działania i zakresu zadań stałych komisji Rady Gminy Klembów
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie diet dla radnych Rady Gminy Klembów,
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów,
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014,
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2014rok,
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023,
13. Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,
14. Sprawy różne i wolne wnioski,
15. Zamknięcie obrad III zwyczajnej sesji Rady Gminy.

### **Ad. 1.**

Otwarcia III zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał **Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Julian Wojda.**

**Przewodniczący Rady Gminy** powitał zebranych i stwierdził, że na sesji obecnych jest **15 radnych**, jest quorum a zatem podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą.

## Ad. 2.

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** przed przystąpieniem do rozpatrzenia punktu drugiego porządku obrad poprosił o naniesienie poprawek w zawiadomieniu na sesję. Tekst *Proponowany porządek obrad* zastąpić tekstem *Porządek obrad*, w punkcie 6 *Przyjęcie uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu stałych komisji Rady Gminy Klembów*, zastąpić tekstem *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia składu stałych komisji Rady Gminy Klembów*, w punkcie 7 przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania i zakresu stałych komisji Rady Gminy Klembów zastąpieniem tekstu *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania i zakresu działania stałych komisji Rady Gminy Klembów*,

**Przewodniczący Rady Gminy** przedstawił poprawiony porządek obrad III zwyczajnej sesji Rady Gminy.

**Przewodniczący Rady Gminy** odczytał dwa wnioski zgłoszone przez **radną panią Dorotę Marcinkowską** do porządku obrad *projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr I.3.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014r. w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej* oraz wniosek *projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I.1.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014r. w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Klembów*.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** wniósł wniosek o zmianę w porządku obrad o przeniesienie punktu 10, 11, 12 po punkcie 5 sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** wniosła o sprostowanie punktu 9 *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów Gminy Klembów* na zastąpienie tekstem *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie diet dla sołtysów* oraz w punkcie 12 *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023* zastąpieniem tekstem *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023*

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowanie wniosku złożonego przez Radnego pana Piotra Zakrzewskiego.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zwróciła uwagę, że według kolejności zgłaszanych wniosków powinny być pierwsze poddane pod głosowanie wnioski radnej pani Doroty Marcinkowskiej.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** wyjaśniła, że jej wnioski zgłoszone do głosowania będą przed interpelacjami radnych, a radny pan Piotr Zakrzewski wniósł o przesunięcie w porządku obrad punktu 10,11,12 po punkcie, 5 co nie zmienia kolejności uchwał.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zadała pytanie radnej pani Dorocie Marcinkowskiej o uzasadnienie wniesionych wniosków przez nią do porządku obrad.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** wyjaśniła, że w projekcie uchwały *zmieniającej uchwałę Nr I.3.2014* w sprawie zmiany uchwały składu osobowego Komisji Rewizyjnej, na dzisiejszej sesji będziemy podejmować uchwałę o powołaniu stałych komisji Rady Gminy. W uchwale są zapisy w § 1 są punkty, w których jest informacja, że Radny może być członkiem co najwyżej dwóch stałych komisji, że Radny będący członkiem dwóch stałych komisji nie może być przewodniczącym żadnej z nich. Na pierwszej sesji podejmowaliśmy

uchwałę o powołaniu komisji rewizyjnej i takich zapisów tam nie było. Natomiast uchwała o powołaniu stałych komisji, którą będziemy powoływać, są takimi samymi komisjami jak komisja rewizyjna, a zatem wszelkie zależności powinny być takie same dotyczące wszystkich członków rady Gminy, co było omawiane dosyć szczegółowo na spotkaniu ze wszystkimi radnymi w dniu 18 grudnia, kiedy otrzymaliśmy materiały.

Jeżeli chodzi o zmianę *Uchwały Nr I.1.2014* jest podana z błędem fleksyjnym. Uchwały powinny być konstruowane w języku polskim poprawnie. Treść tej uchwały, którą znalazłam na BIP klembów .pl, taka uchwała przekazana została do organu nadzoru o treści „Stwierdza się wybór radnego Tadeusza Juliana Wojdę na Przewodniczącego Rady Gminy Klembów jest to błąd fleksyjny jest to punkt deklinacyjny w tym przypadku powinno być *Stwierdza się wybór radnego Tadeusza Juliana Wojdy na Przewodniczącego Rady Gminy Klembów* jest to dopełniacz, a tam jest podany biernik, a zatem są to uchwały oczywiste, które wynikają z poprawienia błędów fleksyjnych jak to jest w przypadku zmiany w uchwale Nr I.1.2014, czy też z tego, aby w każdych uchwałach były takie same zależności prawne, co dotyczy zmiany w uchwale Nr I.3.2014.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** podziękowała za wyczerpujące wyjaśnienia ze strony radnej pani Doroty Marcinkowskiej.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zadała pytanie, kto popełnił ten błąd fleksyjny my, jako Rada nie zauważyliśmy czy był taki zapis w uchwale?

**Radna pani Dorota Marcinkowska** pani Jadwigo, ja miałam kiedyś taki błąd i ja nie szukałam winnych, tylko dążyłam do zmiany uchwały. Ja nie będę doszukiwała się, kto jest winny czy ten, co napisał czy kto podpisał. Taka treść uchwały jest podana na BIP klembów .pl, taka też jest przesłana do organu nadzoru. Nie pozostało nam nic innego, jako Radzie nie roztrząsać tutaj tej sprawy, nie rozdzielać włosów na czworo tylko podjąć stosowną uchwałę. Takie jest moje zdanie, uważam, że moje postępowanie, jako Radnej jest właściwe, jeżeli jest błąd należy dążyć do usunięcia tego błędu.

**Przewodniczący Rady Gminy** poprosił o przystąpienie do przegłosowania wniosku dotyczącego zmiany porządku obrad.

**Wniosek I** (zgłoszony przez radną panią Dorotę Marcinkowską) *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr I.3.2013 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014r. w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej*

**Za - 15**

**Przeciw - 0**

**Wstrzymało się – 0**

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta.

**Przewodniczący Rady Gminy** odczytał wniosek złożony przez **radną panią Dorotę Marcinkowską** do porządku obrad *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I.1.2014 rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Klembów.*

**Przewodniczący Rady Gminy** poprosił o przystąpienie do przegłosowania wniosku dotyczącego zmiany porządku obrad.

**Wniosek II** (zgłoszony przez radną panią Dorotę Marcinkowską)

**Za - 15**  
**Przeciw - 0**  
**Wstrzymało się – 0**

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta.

**Przewodniczący Rady Gminy** odczytał wniosek złożony przez **radnego pana Piotra Zakrzewskiego** o zmianę w porządku obrad *o przeniesienie punktu 10, 11, 12 po punkcie 5 sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Klembów za okres między sesjami.*

**Radna pani Dorota Marcinkowska**, *kto z pań, panów radnych (należy wskazać) jest za zmianą polegającą na przeniesienie punktów 10,11,12 po sprawozdaniu z działalności Wójta Gminy Klembów między sesjami, kto jest za, proszę o podniesienie ręki.*

**Przewodniczący Rady Gminy** poprosił o przystąpienie do przegłosowania wniosku dotyczącego zmiany porządku obrad.

**Wniosek III** (zgłoszony przez radnego pana Piotra Zakrzewskiego)

**Za - 11**  
**Przeciw - 0**  
**Wstrzymało się – 4**

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta

### **Ad. 3.**

**Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do rozpatrzenia punktu 3 porządku obrad: *Przyjęcie protokołu z I zwyczajnej sesji Rady Gminy.*

**Przewodniczący Rady Gminy** poprosił o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołu z I zwyczajnej sesji Rady Gminy

**Za - 14**  
**Przeciw - 0**  
**Wstrzymało się - 1**

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z I zwyczajnej sesji Rady Gminy został przyjęty.

### **Ad. 4.**

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** wniósł o zdjęcie z porządku obrad punktu 3 dotyczącego przyjęcia protokołu z II sesji Rady Gminy. Przewodniczący Rady poinformował, że wniosek o zdjęcie spowodowany jest potrzebą wprowadzenia zmian do w/w protokołu.

**Przewodniczący Rady Gminy** poprosił o przystąpienie do przegłosowania wniosku dotyczącego zmiany porządku obrad.

**Wniosek** (zgłoszony przez Przewodniczącą Rady Gminy) o *zdejście z porządku obrad punktu 4.*

**Za - 14**  
**Przeciw - 0**  
**Wstrzymało się - 1**

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty

## **Ad. 5.**

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia: *Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.*

**Wójt Gminy Klembów pan Rafał Mathiak** przedstawił sprawozdanie z działalności za okres między sesjami.

*(Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Klembów w okresie między Sesjami Rady Gminy od 08.12.2014 r. do 30.12.2014 r. – stanowi załącznik do protokołu)*

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** zapytał czy radni mają pytania do sprawozdania Wójta.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** mam pytanie, co do punktu 3 *Udział w spotkaniu wójtów i burmistrzów w Starostwie Powiatowym w Wołominie (10.12.2014r.) w sprawie zadań inwestycyjnych Powiatu na 2015r. Zadania ujęte w projekcie budżetu Powiatu na 2015r. dotyczące gminy Klembów: przebudowa ulicy Kolejowej w Ostrówku (konieczność dofinansowania z budżetu gminy 642.000zł), wykonanie projektu chodnika Klembów-Sitki, wykonanie projektu chodnika w Nowym Kraszewie, prawdopodobne - montaż znaków aktywnych przy Szkole w Starym Kraszewie (program Bezpieczna Szkoła).* Podał pan, że w budżecie Starostwa jest zabezpieczone 2 000 000,00zł na przebudowę ulicy Kolejowej i konieczne będzie dofinansowanie 640 000,00zł z budżetu gminy Klembów, co bardzo by obciążało budżet na rok 2015 który wynosi 1 500 000,00zł. Czyli 1 000 000,00zł pozostaje na pozostałe miejscowości plus zadanie realizowane tzn. wodociąg. Są miejscowości, które latami czekają na jakiegokolwiek inwestycje, ja rozumiem, że Starostwo chce w nagłym trybie robić te inwestycje i ja nie mam nic przeciwko temu, tylko może nie w tym roku te 640 000,00zł, bo naprawdę w 2015 roku gmina Klembów będzie biedna.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** czy w związku z tymi projektami chodników to gmina Klembów ma przygotować te projekty czy Starostwo przygotowuje?

**Wójt pan Rafał Mathiak** oczywiście, że Starostwo będzie przygotowywać te projekty, co oznacza bez wkładu finansowego ze strony gminy.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** pytanie do pkt.5 *Spotkanie z Panem Piotrem Fogel w sprawie aktualnego stanu prac nad planami zagospodarowania przestrzennego oraz studium zagospodarowania przestrzennego. W styczniu należy ogłosić przetarg na wybór wykonawcy nowego Studium.* Tu bardzo bym chciała pana gorąco prosić by bardzo dobrze przyjrzał się tym pracom, które już są prowadzone przy planie zagospodarowania

przestrzennego i przy studium zagospodarowania przestrzennego, ponieważ wiem, że między innymi Wola Raszewska jak i inne miejscowości złożyły specjalne wnioski. Ja powiem szczerze nie dowierzam byłemu panu Wójtowi, że wziął te wnioski pod uwagę. Natomiast te wnioski były związane z uchwałami mieszkańców.

**Wójt pan Rafał Mathiak** jest złożonych około 80 wniosków do studium, natomiast prace jeszcze się nie rozpoczęły. Musimy ogłosić przetarg na wykonawcę studium. Te wnioski będą wtedy brane pod uwagę na etapie projektowania.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** pytanie do pkt.11 *Spotkanie z burmistrzem Radzimina w sprawie ewentualnych obszarów do współpracy międzygminnej – m.in. komunikacja publiczna Klembów-Radzimin*. Co prawda spotkanie dotyczyło innej sprawy, ale chciałam wskazać problem, który związany jest z miejscowością Emilianów jest to miejscowość gminy Radzimin. My, jako mieszkańcy Woli Raszewskiej składaliśmy w poprzedniej kadencji wnioski specjalne żeby oświetlili jedną z najważniejszych swoich ulic. Jest to ulica równoległa do drogi krajowej nr 8. Pisałam kilkakrotnie i otrzymywałam odpowiedzi, że nie ma na to pieniędzy natomiast tragicznym dopełnieniem tego, o czym pisaliśmy była śmierć chłopca. Małego chłopca, na którego czołowo najechał samochód. Brak oświetlenia powoduje takie sytuacje, a tej tragedii już nie cofniemy. Dlatego jeżeli będzie miał pan spotkanie, my też wystosujemy do nowo wybranego Pana Burmistrza Radzimina w tej sprawie. Prześliśmy panu całą korespondencję w tej sprawie, która już miała miejsce. Natomiast to jest po ich stronie żeby w projekcie budżetu na 2015r. ująć i oświetlić tą ulicę. Tutaj chodzi o to rondo, które należy do gminy Radzimin, bo krajowa droga to jest 8, natomiast to, co wiąże się z oświetleniem to po stronie Burmistrza Radzimina.

**Wójt pan Rafał Mathiak** powiedział tak znam tą sprawę.

**Radny pan Stanisław Jachacy** pytanie odnośnie w budżecie na 2015 rok w powiecie jest umieszczony projekt budowy chodnika w Kruszu przy drodze powiatowej ok. 500m.

**Wójt pan Rafał Mathiak** nie ma tego w budżecie zaznaczam, że jest to projekt budżetu.

**Radny pan Stanisław Jachacy** jest to droga powiatowa, czyli ich droga. Od przystanku autobusowego do wsi chodzą tamtędy ludzie. Myślę, że obaj będziemy to monitorować żeby ewentualnie to poprawić i na następny rok przygotować nasz wkład do tego.

**Radny pan Zdzisław Rasiński** pytanie do pkt. 8 *Udział w odbiorze chodnika (Tuł) w związku z zakończoną inwestycją (23.12.2014r.). Niewielki zakres prac (zasianie trawy) zostanie jeszcze wykonany na wiosnę 2015r. (ujęte zostało to w protokole odbiorczym, wynagrodzenie wykonawcy zostało odpowiednio zmniejszone)*. Jak to się ma w stosunku do tego punktu gdzie to ma przejść na przyszły rok te koszty.

**Wójt pan Rafał Mathiak** prace częściowo są zakończone, pozostałe prace są wstrzymane na kwotę 20 000,00 zł.

**Radny pan Zdzisław Rasiński**, czyli te 20 000,00 zł jest tylko przeznaczone na obsianie trawy?

**Wójt pan Rafał Mathiak** tak można powiedzieć.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** w kwestii pkt. 3 *Udział w spotkaniu wójtów i burmistrzów w Starostwie Powiatowym w Wołominie (10.12.2014r.) w sprawie zadań inwestycyjnych Powiatu na 2015r. Zadania ujęte w projekcie budżetu Powiatu na 2015r. dotyczące gminy Klembów: przebudowa ulicy Kolejowej w Ostrówku (konieczność dofinansowania z budżetu gminy 642.000 zł)*. Mam nadzieję, że przebudowa ulicy Kolejowej

w Ostrówku nie zostanie zdjęta przez powiat i, że naszą gminę będzie stać na te 642 000,00 zł bo nie są to takie wielkie pieniądze na drogę, z której korzystają nie tylko mieszkańcy mojej miejscowości, ale również z innych miejscowości. Jest to jedna z najgorzej chyba wyglądającej powiatowej drogi w całym powiecie.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** odnośnie pkt.4 *Podpisanie umowy z firmą KOBE na odbiór odpadów komunalnych w 2015 r. Praca nad aktualizacją harmonogramu wywozu odpadów na 2015 r.* Tę umowę podpisał pan 22 grudnia jeden z punktów tejże umowy mówi, że na siedem dni przed rozpoczęciem wykonywania tej umowy, czyli przed 1 stycznia, a zatem do 24 grudnia firma miała dostarczyć worki na śmieci segregowane. Oczywiście, do mojej miejscowości nie dostarczyła. Nie wiem jak jest w innych miejscowościach, do mojej nie. Chciałabym się dowiedzieć, i gmina też nic nie zrobiła, żeby mieszkańcy takie worki otrzymali, bo mieszkańcy wnoszą opłaty do gminy, a nie do firmy. Dlatego chciałabym się dowiedzieć czy planuje pan jakieś rozwiązania w tym względzie tzn. czy są przewidziane jakieś kary i jakie przewidziane są rozwiązania, bo w tej chwili nie wiem jak mamy je zbierać **Wójt pan Rafał Mathiak** oczywiście dla mieszkańców, którzy nie otrzymali takich worków są do odbioru w urzędzie. Jeżeli chodzi o podpisanie umowy z firmą KOBE przetarg został ogłoszony bardzo późno, moim zdaniem powinien być ogłoszony w listopadzie, został ogłoszony na początku grudnia. Problem z workami znam. Rozmawiałem z wykonawcą i wykonawca gwarantował, że worki dostarczy i rzeczywiście w wielu miejscowościach wiem, że takie worki dotarły. Są tylko pojedyncze zgłoszenia, że nie dotarły worki. Więc mamy słowo przeciwko słowu. Trudno mi to w tej chwili weryfikować, ale mogę zapewnić, że ci, którzy nie otrzymali worków, są one do odbioru w urzędzie. Gwarantuję, że nie będzie takiej sytuacji w przyszłym roku i przetarg ogłosimy znacznie prędzej.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** na pewno do miejscowości Ostrówek takie worki nie zostały dostarczone, zresztą są mieszkańcy z mojej miejscowości i jeżeli ktoś z Państwa dostał, niech się zgłosi. Z tego, co mówi pan Wojtek Śliwa radny Krzywicy, też nie dostarczono do Krzywicy.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** nie wątpię, że moja miejscowość jest dużą miejscowością, ale nie znaczy, że nie należy tam nic dowozić.

**Radna pani Hanna Stańczyk** powiedziała, że przez cały rok firma dostarczała worki i zostawiała więcej niż była potrzeba więc jej zdaniem mieszkańcy powinni mieć zapas worków, ale oczywiście zgadza się z radną panią Dorotą, że firma powinna dostarczyć worki mieszkańcom.

**Radna pani Emilia Kamińska** mam pytanie, co do punktu 3 *wykonanie projektu chodnika w Nowym Kraszewie*, czy Wójt ma wiedzę, w której części Nowego Kraszewa będzie budowany chodnik? Czy chodzi o przedłużenie istniejącego chodnika? I czy Wójt zna termin realizacji tej inwestycji?

**Pan Wójt Rafał Mathiak** jest to tylko projekt chodnika do już istniejącego do ul Leśnej.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** mam pytanie, co do punktu 9 *Analiza problemów związanych z inwestycją „Budowa odwodnienia ul. Willowej w Dobczynie” - wizyta na miejscu, spotkanie z wykonawcą. Inwestycja została zakończona.* Przetarg wygrała firma DKM Laskowscy Spółka Jawna Przedsiębiorstwo Budownictwa Wodnego, Melioracji i Robót Drogowych z Kobyłki, natomiast inwestycje kończył pan Mariusz Balcerak mam pytanie czy została podpisana oddzielna umowa lub jakaś inna forma dokończenia tej inwestycji, ile kosztowała

ta inwestycja i komu pan Balcerak wystawił fakturę, czy to będzie rozliczane przez Gminę Klembów czy firma Laskowscy będzie obciążona tą fakturą? Przypominam, że ta inwestycja kosztowała 155 000,00zł i jak sam pan zauważył nie została skończona przez firmę DKM Laskowscy z Kobyłki tylko przez firmę pana Mariusza Balceraka.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** odpowiedział, że przejrzał dokładnie umowę i problem jest w tym, że wykonawca prawie wykonał inwestycję. Jeden z punktów zamówienia zawierał konserwację rowu, natomiast na tym rowie są umieszczone przepusty, które nie zostały wpisane w dokumentację przetargową czy projektową, więc do tego momentu wykonawca wykonał zadanie. Dokładnie zapoznałem się z dokumentacją przetargową i nie ma tam mowy o wykonaniu przepustów. Spotkałem się z wykonawcą, z którym pojechałem na miejsce i rzeczywiście rów został oczyszczony i jest pięć przepustów. Sytuacja z wykonawcą jest kuriozalna, ponieważ odmówił wykonania remontu tychże przepustów tłumacząc się, że nie było takich zapisów w dokumentacji. Więc przyznałem rację wykonawcy, że tych przepustów nie ma i nie było w dokumentacji projektowej. Podjąłem decyzję taką żeby wykonawca wycenił ile by kosztował remont tych przepustów. Wykonawca wycenił pracę na ok 9 000,00zł., również zapytaliśmy innych wykonawców o wycenę. Najtańszą ofertę złożył pan Mariusz Balcerak było to 600,00zł za przepust czyli całość inwestycji ok. 3 000,00zł. Więc podjąłem decyzję, aby zakończyć problem z inwestycją. Firma pana Mariusza Balceraka bardzo szybko i bardzo sprawnie wykonała remont tych przepustów i tym samym uważam za zakończenie inwestycji. Fakturę za wykonanie remontu pan Mariusz Balcerak wystawił na Zakład Gospodarki Komunalnej.

## **Ad. 6.**

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia: *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014.*

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poinformował, że przed sesją została rozdana autopoprawka do w/w uchwały jak również informację do umów z geodetami ze środków do wydatków nie wygasających. Przed sesją był pracownik Urzędu Gminy z referatu inwestycji i udzielał wyjaśnień dotyczących umów geodezyjnych.

**Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska** wyjaśniła, na czym polegała ta autoprawka, iż, na spotkaniu w dniu 18 grudnia był omawiany projekt uchwały w sprawie wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego w 2014. Po informacji od Kierownika Referatu Inwestycji zostały wprowadzone zmiany w załącznikach nr 1 i nr 2 i jeszcze przy zadaniach w ramach nie wygasających wydatków jest to pozycja 2 i 3 w przedstawionej autopoprawce, dotyczy to: Wodociąg Grupowy Klembów budowa wodociągu w miejscowości Tuł jest to jedno zadanie w kwocie 21 000,00 zł termin realizacji 30 czerwca. Drugie zadanie Wodociąg Grupowy Klembów budowa wodociągu w miejscowości Krzywica w kwocie 12 300,00 zł i również termin realizacji 30 czerwca. W ramach realizacji tych zdań mają być wykonane mapy do celów projektowych takie były założenia przy budżecie i takie zostały podpisane umowy. Jedna z umów została podpisana 1 sierpnia wykonawca przedstawił pismo o konieczności przedłużenia terminu, drugi wykonawca przedłożył pismo 19 września również w celu przedłużenia, ponieważ te projekty



map znajdują się w uzgodnieniach w Starostwie i nie wiemy, kiedy otrzymamy ze Starostwa uzgodnienia.

Następna zmiana autopoprawki jest to zadanie z przedostatniej pozycji, jako Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych przed wykup gruntów pod budowę i przygotowanie dokumentacji w kwocie 3 690,00 zł z terminem realizacji 31 czerwca proszę poprawić na 30 czerwca, ponieważ jest to pomyłka pisarska miesiąc czerwiec ma 30 dni. Również to zadanie na wniosek wykonawcy złożony w celu przedłużenia terminu, ponieważ dokumenty związane z podziałem gruntów pod Budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych znajdują się w uzgodnieniach w Starostwie.

Kolejną zmianą w projekcie z 18 grudnia zniknęła pozycja, której zapis brzmiał: *rozgraniczenie i ustalenie granic wraz ze sporządzeniem dokumentacji geodezyjno- prawnej dz. 267 z dz.268 we wsi Pasek na kwotę 4 500,00 zł.*, to zadanie zostało usunięte z racji tego, że zostało wykonane i dzisiaj wykonawca przedłożył stosowną dokumentację związaną z tym rozgraniczeniem przedstawił fakturę w ramach rozliczenia finansowego. W związku z tym było zasadne, aby nie umieszczać w wydatkach niewygasających, chociaż termin umowy podpisany był 30 czerwca 2015 roku.

**Radny pan Zdzisław Rasiński** pytanie o podział mapy do celów projektowych pod drogę gminną nr 49/9 jakie to będzie miało skutki, kiedy zdejmiemy to zadanie. Ta działka nigdy nie była działką gminną, jest własnością prywatną. Mamy również mieszkańca na sali, który jest właścicielem tej działki tej drogi są to nieduże koszty 1 475,00 zł, ale chodzi o to, że wykonywane są jakieś czynności na działce prywatnej, co nie dotyczy drogi gminnej.

**Mieszkanca Woli Rasztowskiej** jest to droga 4,5m przy budynku, który znajduje się w odległości 2 m od drogi i gdy jeżdżą samochody dom się cały trzęsie. Z tą drogą jest problem od dziesięciu lat. Sąsiedzi wykorzystują tą drogę w celu swoim własnym. Była założona brama od strony nr 82 są to Państwo D., którzy wstawili 6 lat temu bramę nikt się nie zdecydował na otwarcie. Otworzyli bramę od ul. Sosnowej już ok. trzy lata, a też nie jest namiesiona, że Wójt zgodził się i dał zezwolenie na tą bramę. I co ja mam teraz zrobić dom stoi ok 2m od drogi wszyscy chcą nią jeździć. Tak nie może być każdy kupował działki i każdy miał dojazd do swojej działki.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** przed sesją widział dokumenty i nie wie skąd się wzięło zlecenie na poszerzenie tej działki. Mam propozycję dla państwa żeby umówić się w urzędzie i dokładnie zapoznać się z tym problemem.

**Mieszkanca Woli Rasztowskiej** ten problem jest od dziesięciu lat, oczywiście umówię się z panem Wójtem w gminie, przywiozę wszystkie dokumenty jakie składałam jak również odpowiedzi na nie, że będą pozytywnie załatwione.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** powiedziała że w tej chwili nie wiemy jaka jest sytuacja prawna tej działki. Państwo twierdzą, że to jest ich działka, tu jest umowa podpisana przez gminę. Najrozsądniej będzie ten punkt wyjąć z wydatków niewygasających.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** proponuje żeby ten punkt został dopóki nie wyjaśnimy sprawy.

**Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska** powiedziała że przychyliła się do propozycji Wójta, ponieważ w takiej formie jak jest podpisana umowa mamy zobowiązania, jeśli odstępimy będziemy wykonawcy musieli wypłacić kary. Więc myślę, że wyjaśnimy sprawę i podpiszemy jakieś stosowne porozumienie obustronne o rozwiązaniu tej umowy. Myślę że bezpieczniej było by w ten sposób to zrobić.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** nie możemy w ten sposób przeznaczać środków gminnych na wykonanie prywatnych map, tylko żeby je położyć na półce.

**Radny pan Zdzisław Rasiński** powiedział - ja mam dokument, wyciąg z księgi wieczystej, że ta działka jest prywatną własnością tych państwa. Podzielałam zdanie radnej pani Doroty po co ponosić koszty przez gminę po to tylko, żeby dokument położyć na półkę.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zgłosiła identyczny problem. Pan Wójt nie ma takiej wiedzy, że część z tych umów, z których podpisał pan Wójt Rakowski podpisał nie zgodnie z prawem. W dniu 18 grudnia dostaliśmy wrzucone takie zadania w niewygasające, o których nie mieliśmy pojęcia. Przeszukałam całą dokumentację. I mam kolejny problem - pan Wójt porządził się na własności prywatnej i nie dopuszcza do tego żeby w dniu dzisiejszym zostawić to w niewygasających. Biorąc pod uwagę fakt, iż pan Wójt prowadził negocjacje z osobą która jest właścicielem nieruchomości i nie dokończył tych negocjacji, nie doszło do podpisania żadnej umowy, czyli zadania projektu podziału dz. 48, dz. 50/13, dz. 50/17, dz. 50/22, bo tam były niedokończone negocjacje i nie zawarto porozumienia i pan Wójt bez zawartego porozumienia, bez przyjęcia na własność - nie mówię tu, żeby odnotować to natychmiast w księdze wieczystej, ale powinno być spotkanie przedwstępne u notariusza. Tego nie wykonał, podpisał umowę w sprawie wykonania projektu. To zadanie już z tego, że zostało podpisane nie zgodnie z prawem, już nie powinno znaleźć się tu w ogóle. Ja myślę, że pani Skarbnik wyjaśni mi jakim prawem podpisano taka umowę, przy wiedzy pani Skarbnik i pana Wójta że toczono były negocjacje z właścicielem przy ul. Sosnowej w Woli Raszowskiej.

**Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska** powiedziała - ja stawiam na umowie kontrasygnatę, że są zabezpieczone środki finansowe, natomiast merytorycznie ja nie zajmowałam się przygotowaniem tej umowy i tak samo jestem zaskoczona jak chyba wszyscy o czym przed chwileczką pani powiedziała.

Właśnie przeglądaliśmy tutaj tą dokumentację, którą przedstawił nam pan Radny i myślę że powinna się odnieść osoba, która merytorycznie przygotowywała tą umowę. Ja nie potrafię zająć stanowiska.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** kto przygotowywał tą umowę

**Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska** Pani Dorota Bala. Była tu przed sesją i udzielała informacji. Ona merytorycznie przygotowywała wszystkie te umowy.

**Radny pan Zdzisław Rasiński** rozmawiał z tą panią przed sesją pytał o umowy odpowiedziała mu, że pan Wójt jej kazał tak je zrobić.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** w trosce o budżet gminy i nasze niewielkie w końcu środki, chciałabym się dowiedzieć od pani Skarbnik czy będzie można później taką umowę renegecjować, że będzie to dla nas korzystniejsze finansowo niż zerwanie umowy. Jakby mogła pani przedstawić jakie to będą kwoty, o jakich kwotach my rozmawiamy.

**Pani Mecenas Sylwia Barcz-Popiel** umowa zawarta jest na kwotę brutto 1 476,00zł., natomiast w przypadku odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od zamawiającego czyli od Gminy Klembów będziemy musieli uiścić 10% wynagrodzenia tej kwoty.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** dlatego zapytałam panią Skarbnik jakie będą to kwoty jeżeli byśmy rozmawiali o sporych pieniądzech warto by to zostawić, podjąć tą umowę potem renegecjować tą umowę na warunkach korzystnych finansowo dla nas. Dla wykonawcy

niekorzystnie, ale przecież nie będziemy przejmować się wykonawcą w tym momencie. Natomiast jeżeli rozmawiamy o kwocie 147,00 zł, to bez przesady.

**Radny pan Wojciech Śliwa** podejrzewam, że ta droga powstała w wyniku zapisania w planie zagospodarowania przestrzennego. Ktoś tego kiedyś nie oprotestował, i taka droga dlatego teraz jest naniesiona.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** pan podał zapis księgi wieczystej, podał kto jest właścicielem, więc o czym my tutaj dyskutujemy.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** panie Wójcie to samo jest z ul. Wiosenną oraz ul. Willową w Dobczyńcu tam mieszkańcy też się nie zgadzają również jest poszerzenie po prywatnych gruntach.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** powiedział, po konsultacjach z panią Skarbnik oraz z panią mecenas proponuje, aby zostawić w takiej formie, ponieważ usunięcie tych pozycji spowoduje naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Z tego tytułu mogą być wysokie kary. Więc proponuje aby te dwie pozycje pozostały, natomiast obiecuję, że niezwłocznie tymi tematami się zajmę i nie dokonam żadnych prac przed wyjaśnieniem tych dwóch spraw. Natomiast w tej chwili tego tematu nie wyjaśnimy, dlatego proszę o przegłosowanie tych dwóch pozycji ponieważ skutek nieprzegłosowania skutkuje naruszeniem dyscypliny finansów publicznych.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** zapytała panią mecenas z jakiego artykułu będzie naruszenie finansów publicznych.

**Radca Prawny Pani Sylwia Barcz-Popiel** 18c ust 1 punkt 13 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 roku o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.

**Radny pan Zdzisław Rasiński** odczytał treść ustawy *działanie lub zaniechanie skutkujące zapłatą ze środków publicznych kary, grzywny lub opłaty stanowiącej sankcję finansową, do których stosuje się przepisy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji.*

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** powiedziała że zwróciła uwagę jeszcze na działkę w Michałowie, ponieważ ta droga nie jest gminną wskazała ten problem panu Wójtowi oraz pani mecenas czyli debata byłaby nad nieruchomością 307, która nie przynależy do gminy.

**Przewodniczący Rady Tadeusz Wojda** powiedział że ten temat powinien być poruszony na ostatniej sesji poprzedniej Rady i tłumaczyłby się pan poprzedni Wójt, a nie teraz nowo wybrany Wójt.

**Przewodniczący Rady pan Tadeusz Wojda** proponuje zamknięcie tej dyskusji i proszę o odczytanie uchwały przez panią Skarbnik Teresę Dzwonkowską.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** panie Przewodniczący jeżeli można my otrzymaliśmy treść tej uchwały, mieliśmy ją wcześniej, zapoznaliśmy się również na tym spotkaniu, a zatem w tej chwili może pan już przystąpić do przegłosowania zgodnie z przyjętymi już wcześniej zmianami w Statucie bez konieczności odczytywania projektu uchwały.

**Przewodniczący Rady pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowanie uchwały w sprawie wydatków budżetowych, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014

Za - 10

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 4

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała III.7.2014 została podjęta. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.

#### **Ad. 7.**

**Przewodniczący Rady pan Tadeusz Wojda** - poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok.*

**Przewodniczący Rady pan Tadeusz Wojda** poprosił o przedstawienie projektu uchwały panią Skarbnik Teresę Dzwonkowską

**Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska** powiedziała że na spotkaniu w dniu 18 grudnia odpowiadała dosyć szczegółowo na pytania w związku z tym czy ma odczytać uzasadnienie do uchwały i jeżeli nasuną się jeszcze jakieś pytania to na nie odpowie.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** powiedziała, że na spotkaniu w dniu 18 grudnia byli wszyscy radni, pani Skarbnik dosyć szczegółowo odpowiadała na pytania, więc zaproponowała, żeby nie odczytywała uzasadnienia, a pan Przewodniczący otworzył dyskusję, a pani Skarbnik nie powtarzała uzasadnienia jeszcze raz, tylko odpowiadała na ewentualne pytania członków rady.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** wniosła wniosek o nie odczytywanie uzasadnienia do uchwały.

**Przewodniczący pan Tadeusz Wojda** otworzył dyskusję.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zapytała panią Skarbnik o zmianę dotyczącą miejscowości Woli Rasztowskiej. Nie ma tu już i nie weszło również w niewygasające projekt wodociągu w Woli Rasztowskiej tzn. 50 000,00zł. Chciałam się zapytać czym kierował się wnioskodawca zdejmując te środki? My jako miejscowość przyzwyczailiśmy się już do tego, że na początku roku coś się daje, a pod koniec roku nie mamy ani zadania wykonanego ani środków w niewygasających przeniesionych. Tylko nam się zabiera to zadanie i teraz mamy identyczną sytuację.

**Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska** powiedziała - tak jak już wyjaśniała na tym spotkaniu z racji tej, że otrzymaliśmy informację, że środki w ramach refundacji poniesionych kosztów w związku z budową dwóch boisk na terenie gminy przy szkołach zostaną zwrócone w roku 2015 szukaliśmy źródeł pokrycia wydatków. W związku z tym, że nie przystąpiono do żadnej procedury związanej z przygotowaniem map do celów projektowych budowy wodociągów w miejscowości Wola Rasztowska jak również Stary Kraszew po rozmowie z panem Wójtem podjedliśmy taką decyzję, że te środki w związku z tym zdejmujemy. Nie można było je przenieść na niewygasające wydatki z racji tego, że nie była wszczęta procedura zamówień publicznych ani nie została podpisana żadna umowa w tej sprawie w ramach zebranych jakichkolwiek ofert. Po prostu nie potrafię wytłumaczyć dlaczego kierownik do spraw inwestycji nie realizował tego zadania. Ja nie dostałam informacji od niego dlaczego. Na niewygasające wydatki nie mogę tego przypisać, ustawa mówi jasno tylko te wydatki które są związane umowami albo przynajmniej wszczęta jest już procedura zamówień publicznych.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** powiedział chcę zapewnić państwa, że jest to zabieg czysto techniczny kiedy tylko te środki się pojawią zostaną przede wszystkim przywrócone.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** pytanie do pani Skarbnik kończy się rok budżetowy na pewno porozliczała pani część wydatków inwestycji, na które zobowiązania mieliśmy zaciągnięte. Chciałem się zapytać czy w budżecie pojawiają się jakieś środki wolne na 2015 rok czy taką wiedzę pani posiada?

**Skarbnik pani Teresa Dzwonkowska** powiedziała myślę że na pewno tak takie środki się pojawiają, ale jeszcze nie wpłynęły wszystkie faktury. Wpływają bardzo sukcesywnie jeszcze jutro mamy dosyć duże płatności. Chociaż by rozliczenie placu zabaw przy Szkole w Woli Rasztowskiej, rozliczenia końcowe wodociągów, ale ze środków które znajdują się na rachunku bankowym budżetu Gminy wnioskuję że takie środki będą. Nie potrafię w tej chwili powiedzieć jakiej wysokości one będą ale będą.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** kiedy będzie wiadomo?

**Skarbnik pani Teresa Dzwonkowska** myślę że pod koniec lutego jak zrobimy sprawozdania będzie już wiadomo.

**Przewodniczący pan Tadeusz Wojda** zakończył dyskusję.

**Przewodniczący Rady Gminy** poprosił przystąpienie do głosowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok

**Za - 15**  
**Przeciw - 0**  
**Wstrzymało się - 0**

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała III.8.2014 została podjęta.

#### **Ad. 8.**

**Przewodniczący Rady Gminy** poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023,

**Radna pani Dorota Marcinkowska** powiedziała że jest to *Rozpatrzenie projektu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023*, a nie w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023.

Co do treści osoby które były już wcześniej Radnymi doskonale wiedzą że Wieloletnia Prognoza Finansowa jest konsekwencją zmian budżetowych. Można mieć ewentualne pytania aczkolwiek wszystko szczegółowo jest opisane i w samej uchwale i w załącznikach.

**Przewodniczący pan Tadeusz Wojda** poprosił przystąpienie do głosowania projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023

**Za - 15**  
**Przeciw - 0**  
**Wstrzymało się - 0**

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała III.9.2014 została podjęta.

## Ad. 9.

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Klembów*

**Przewodniczący Rady Gminy** poinformował, że radni otrzymali już wcześniej projekt uchwały.

**Przewodniczący Rady Gminy** poinformował że Pan Wójt prosi o wniesienie autopoprawki.

**Radca Prawny pani Sylwia Barcz – Popiel** odczytała autopoprawki: *w projekcie uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Klembów w § 1 w ust. 1 cyfrę 3 zastąpić słowem trzy i wykreślenie słów w składzie co najmniej dwóch radnych.* Następnie w ust.2 zastąpieniem Rada na słowo Radnych, oraz słowo najmniej zastąpić słowem najwyżej. W § 2 są cyfry 1,2,3 wskazujące na ustępy proszę o zamianę tych ustępów na punkty poprzez *skreślenie kropki, a wprowadzenie nawiasu.*

**Przewodniczący Rady Gminy** na spotkaniu w dniu 18 grudnia każdy radny zadeklarował w jakiej komisji chciałby pracować. Odczytał członków komisji i poprosił o dziesięć minut przerwy, aby komisje wskazały przewodniczącego.

**Wiceprzewodnicząca Rady Gminy pani Hanna Stańczyk** odczytała projekt uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu stałych komisji Rady Gminy Klembów.

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu stałych komisji Rady Gminy Klembów

Za – 15

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr III.10.2014 została podjęta.

## Ad. 10.

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania i zakresu zadań stałych komisji Rady Gminy Klembów*

**Przewodniczący Rady Gminy** poinformował, że radni otrzymali już wcześniej projekt uchwały.

**Przewodniczący Rady Gminy** poinformował że Pan Wójt prosi o wniesienie autopoprawki.

**Radca Prawny pani Sylwia Barcz – Popiel** odczytała autopoprawki: *w podstawie prawnej przy Dziennik Urzędowy Województwa Mazowieckiego z 2009r. Nr 58, należy dodać z późn. zm., po § 1 usunąć kropkę, § 1 w punkcie 1),2),3) również na końcu należy usunąć kropkę. Dodanie § 2, a zastąpienie § 2- § 3. Treść § 2 Traci moc uchwała Nr III/72010 Rady Gminy Klembów z dnia 16 grudnia 2010 roku w sprawie ustalenia przedmiotu działania i zakresu działania stałych komisji Rady Gminy Klembów.*

**Przewodniczący Rady Gminy** zapytał czy radni mają pytania do uchwały.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** poprosiła o odczytanie treści § 2 uchwały.

**Radca Prawny pani Sylwia Barcz – Popiel** odczytała treść § 2 uchwały dotyczącego wytracenia z mocy uchwały obowiązującej, która jest prawie identyczna jak przedstawiana na dzisiejszej sesji w związku z czym należy ją wyeliminować z obrotu prawnego

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania i zakresu zadań stałych komisji Rady Gminy Klembów

**Za - 15**

**Przeciw - 0**

**Wstrzymało się – 0**

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr III.11.2014 została podjęta.

#### **Ad. 11.**

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie diet dla radnych Gminy Klembów.*

**Przewodniczący Rady Gminy** poinformował że Pan Wójt prosi o wniesienie autopoprawki.

**Radca Prawny pani Sylwia Barcz – Popiel** odczytała autopoprawki: w tytule proszę o wykreślenie wyrazu *radny* tytuł będzie brzmiał „*W sprawie diet dla radnych Gminy Klembów*” §1, § 2, § 3, § 4, § 5, o usunięcie *kropek*, również w § 1 wykreślenie słowa *radny* czyli „*Ustala się wysokość oraz zasady obliczania i wypłaty diet dla radnych Gminy Klembów za udział w pracach rady i jej komisjach*”. W § 5 na końcu drugiego zdania proszę o dodanie słów *lub gotówką w kasie Urzędu Gminy Klembów.*

**Przewodniczący Rady Gminy** zapytał czy radni mają pytania do uchwały.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** w główce, w podstawie prawnej podobnie tak jak było to wcześniej jak również na tym spotkaniu w dniu 18 grudnia, są to moje poprawki ( jakoś nikt o tym nie wspomniał) w *Dzienniku Ustaw z 2013 r., poz. 594 z późn. zm.*

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowania *projektu uchwały w sprawie diet dla radnych Gminy Klembów.*

**Za - 14**

**Przeciw - 0**

**Wstrzymało się – 1**

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr III.12.2014 została podjęta.

#### **Ad. 12.**

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: *Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie diet dla sołtysów.*

**Przewodniczący Rady Gminy** poinformował że Pan Wójt prosi o wniesienie autopoprawki.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** uzasadniając uchwałę zaproponował wniesienie zmiany wynagrodzenia sołtysów. Proponuje ustanowienie stałej ryczałtowej diety z tytułu pełnienia funkcji sołtysa. Dieta ta nie będzie uzależniona od uczestnictwa w sesjach Rady. Dieta ta będzie wypłacana za fakt pełnienia funkcji sołtysa. Proponuje, aby ona była w wysokości 200,00 zł. miesięcznie, a wynika to z analizy dotychczasowych wynagrodzeń, które otrzymali sołtysi.

**Radca Prawny pani Sylwia Barcz – Popiel** odczytała autopoprawki: po §1 , § 2, § 3, § 4, § 5, § 6, o usunięcie kropkę, w § 1 ustala się dla sołtysów miesięczne diety w wysokości 200,00zł w § 2 ust.1 wykreślenie słów w sesjach Rady ust.1 „Dieta jest wypłacana za fakt pełnienia i wykonywania funkcji sołtysa oraz za udział w naradach organizowanych przez Wójta Gminy” w ust. zastąpienie słowa Radnego na Sołtysa, § 3, § 4, § 5, § 6 zastąpienie kolejnymi paragrafami w stosunku do wprowadzenia nowego § 3 o treści „Wypłata diet za, za dany miesiąc kalendarzowy, następuje w terminie do 10 dnia następnego miesiąca na podstawie list sporządzonych w oparciu o listy obecności na naradach organizowanych przez Wójta Gminy. Dieta wypłacana jest przelewem na wskazane przez sołtysa konto bankowe lub gotówką w kasie Urzędu Gminy Klembów”.

**Przewodniczący Rady Gminy** zapytał czy radni mają pytania do uchwały.

**Radny pan Zdzisław Rasiński** zapytał że na podstawie list, a skoro jest to dieta to po co ta lista?

**Radca Prawny pani Sylwia Barcz – Popiel** listy są sporządzane do wypłaty diety, listy są sporządzane na spotkaniach organizowanych przez Wójta.

**Wójt pan Rafał Mathiak** powiedział że sołtysi oczywiście mają prawo zgodnie ze statutem uczestniczyć w sesjach oraz mają prawo zadawać pytania na sesjach.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** złożył wniosek co do wynagrodzenia. Uważa, że jest to za mała kwota za pracę jaką wykonują sołtysi wnioskuje o ustalenie diety w kwocie 300,00zł.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** analizując dokumenty sołtysi dostali od 150,00-200,00 zł. Sytuacja finansowa Gminy nie pozwala na wyższą podwyżkę.

**Pani Sołtys Alicja Głowacka z Rasztowa** powiedziała że mieliśmy dodatkowe spotkania z Wójtem i uważam, że jest to za mało. Wkładamy bardzo dużo swojego czasu, pracy, dzwoniemy z własnych komórek, jeździmy własnymi samochodami.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** pytanie do pani Skarbnik jaka to będzie różnica?

**Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska** jest to kwota 20 400,00zł.

**Pani Radna Jadwiga Szewczyk** powiedziała że inkaso się nie wlicza w wynagrodzenie sołtysa. Radni byli przy zostawieniu stawek na tym samym poziomie ze względu na sytuację finansową Gminy.

**Pan Sołtys Jan Ulrych z Paska** powiedział że w 2000 r. jak był Radnym to dieta dla Radnego wynosiła 100,00zł a sołtysa 67,00 zł i może wróćmy do tego. Trzy miesiące temu wystąpiliśmy o podwyżkę, a tu nam się obniża.

**Pani Sołtys Alicja Głowacka** powiedziała, że w tej chwili pieniądze za prowizję jest znikoma ponieważ więcej osób płaci przez internet.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** podtrzymuje swój wniosek.

**Radna pani Halina Adamska** wniosła wniosek o 250,00 zł.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** praca sołtysa nie polega na tym żeby przyszedł na sesje i posiedział, tylko polega na pracy i za taką pracę ma otrzymywać tą dietę. Oczywiście,



inkaso nie wlicza się tutaj. Chciałam też zwrócić uwagę, że Rada może ustalić taką dietę dla sołtysów. To nie jest ustawowy obowiązek obligatoryjny wcale nie musi być żadnych diet dla sołtysów. Tak stanowi ustawa.

**Pan Wójt Rafał Mathiak** powiedział, że chętnie podejmie rozmowy na temat inkasa, a jeśli pozwoli na to w przyszłym roku budżet to wróci do tematu diety dla sołtysów.

**Przewodniczący pan Tadeusz Wojda** zapytał radną panią Halinę Adamską oraz radnego Piotra Zakrzewskiego czy podtrzymują swoje wnioski i czy podadzą źródło finansowania.

**Radna pani Halina Adamska** nie podała źródła finansowania (wniosek nie został poddany pod głosowanie).

**Radny pan Piotr Zakrzewski** nie podał źródła finansowania (wniosek nie został poddany pod głosowanie).

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie diet dla sołtysów

**Za - 10**

**Przeciw - 0**

**Wstrzymało się - 4**

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr III.13.2014 została podjęta. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.

### **Ad. 13.**

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I.3.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014r. w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.*

**Wiceprzewodnicząca Rady pani Hannek Stańczyk** odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I.3.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I.3.2013 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej

**Za - 15**

**Przeciw - 0**

**Wstrzymało się - 0**

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała III.14.2014 została podjęta.

### **Ad. 14.**

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: *rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I.1.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Klembów.*

**Wiceprzewodnicząca Rady Gminy pani Hanne Stańczyk** odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I.1.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Klembów.

**Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda** poprosił o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I.1.2014 Rady Gminy Klembów z dnia 1 grudnia 2014 r. w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Klembów

**Za - 15**  
**Przeciw - 0**  
**Wstrzymało się - 0**

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała III.15.2014 została podjęta.

## **Ad. 15.**

### **Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje.**

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** powiedziała że składała razem z mężem pisma z dostępu do informacji publicznej o udostępnienie informacji przetworzonej o poniesionych kosztach na poszczególne miejscowości. Pisma złożone były pod kontem przeniesienia miejscowości Wola Rasztowska do Gminy Dąbrówka. Dostała informację odmowną z Urzędu Gminy. Złożyła odwołanie do SKO, SKO napisało bardzo krótka odpowiedź i związku z tym złożyła dwie skargi do WSA na SKO

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** podziękowała panu Wójtowi za przywrócenie lamp na ul Kościelnej w Woli Rasztowskiej.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** zwróciła uwagę na oświetlenie ul Leśnej, oraz stojące wodzie po opadach na ul. Słonecznej w Ostrówku.

**Radna pani Hanna Stańczyk** zwróciła uwagę również na oświetlenie ul. Leśnej w dalszej części.

**Wójt pan Rafał Mathiak** odpowiedział, że prosi o cierpliwość w kwestii oświetlenia całej Gminy. Chce wymienić na oświetlenie oszczędne tzn. ledowe.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** zadała pytanie odnośnie odśnieżania ulic bocznych, nieasfaltowych.

**Wójt pan Rafał Mathiak** odpowiedział, że rozpatruje i inne rozwiązanie np. odśnieżanie przez strażaków, którzy posiadają taki sprzęt. Ale jest to temat na kolejny rok w tej chwili są już podpisane umowy.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** zapytał o odśnieżanie chodników powiatowych i wojewódzkich.

**Kierownik ZGK pan Leszek Boruc** odpowiedział, że zgodnie z przepisami odśnieżaniem tych chodników zajmuje się powiat i województwo.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** zapytał o odpowiedź na złożoną interpelację na poprzedniej sesji jaki jest scenariusz budowy sieci wodociągowej w naszej gminie na najbliższe 4 lata i z czego będzie finansowany ten projekt czy są brane inne miejscowości niż te, które są ujęte w uchwale budżetowej na 2015r., czy są złożone wnioski o dofinansowanie tego projektu, czy będą finansowane kredytem.

**Radny pan Zdzisław Rasiński** zapytał ile jest aktualnych przetargów i jakie są kwoty.

**Wójt pan Rafał Mathiak** odpowiedział w tej chwili nie ma żadnych przetargów. Natomiast o prowadzonych inwestycjach może pan się dowiedzieć w Urzędzie Gminy.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zapytała czy będą jeszcze wprowadzane autopoprawki do budżetu gminy.

**Wójt pan Rafał Mathiak** odpowiedział że jeszcze rozważa, jest już opinia przesłana z naniesionymi poprawkami z RIO. Proponuje żeby pozostawić ten budżet, a w lutym przystąpić do zmiany.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zaoferowała własne środki pieniężne na zakup 7 lamp na ulicę Brzozową z prośbą o przyjęcie ich jako Gmina. Ponieważ ul. Słoneczna powinna być ujęta w ramach Gminnych środków. Na pewno będą wnoszone jeszcze inne wnioski przez Radnych do budżetu, a jeśli może pan pozyskiwać inne środki niech pan je pozyskuje.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** powiedziała, że można jeszcze zagospodarować 3% na podwyżki dla pracowników. Ponieważ wszystkie wynagrodzenia zostały bez zmian.

## **Ad. 16.**

### **Sprawy różne**

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zapytała o harmonogram wywozu śmieci gdzie dwie daty są zakreślone kolorem fioletowym

**Wójt pan Rafał Mathiak** odpowiedział, że jest to odbiór gabarytów. Ulotka z harmonogramem jest jeszcze dopracowywana i będą podane jeszcze inne informacje np. daty wpłat, nr konta. Ulotka będzie dostępna w urzędzie jak również rozłożona w sklepach.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** zapytał czy dalej będziemy ważyć śmieci, ponieważ poruszał już ten temat, że za te pieniądze, które płacimy możemy kupić własną wagę.

**Wójt pan Rafał Mathiak** odpowiedział, że od nowego roku podpisaliśmy umowę na opłatę ryczałtową niezależnie ile tych śmieci będzie. Umowa została podpisana o wiele korzystniejsza niż poprzednia.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** zapytał czy mieszkańcy mogliby dostać od firmy KOBE pojemniki.

**Radna pani Dorota Marcinkowska** odpowiedziała, że w ustawie jest zapisane, że to mieszkańiec musi sobie sam zapewnić pojemnik, gmina nie ma takiego obowiązku. W specyfikacji firmy odbierającej śmieci jest zapisane, że odbierają również w czarnych workach.

**Radna pani Jadwiga Szewczyk** zgłosiła brak śmietników na przystankach oraz na Osiedlu w Woli Rasztowskiej.

**Radny pan Piotr Zakrzewski** zwrócił uwagę również na wybitą szybę na przystanku w Dobczynie.

**Radny pan Stanisław Jachacy** złożył wszystkim obecnym życzenia świąteczne własnego autorstwa.

**Ad. 17.**

Zamknięcia obrad III zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał **Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda**.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała:

*Agnieszka Adamczyk*  
Agnieszka Adamczyk

**PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY**  
*Tadeusz Wojda*